

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66
Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6630 ALICANTE Lunes 4 de Julio de 1932

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

LOS SALONES DE BELLEZA

(Por ALBERTO INSUA)

Estos salones constituyen la sexta industria de importancia de los Estados Unidos. Ignora alguien todavía en qué consisten los salones o institutos de belleza? Por si acaso, los describiremos sucintamente. En los salones o institutos de belleza se procuran, por medio de masajes faciales y de imposición de ingredientes, mantener, realzar o conservar la hermosura de las mujeres. Y en muchos casos, crearla. No solo acuden a esos lugares las emulas de Ninón de Lencois. Su clientela la forman mujeres de todo orden, en punto a las seducciones físicas, y de toda edad. Es decir: agraciadas y feás, jóvenes y... antiguas. Suelen ser caras. Pero esto no importa. A poco que se preocupe de su semblante y de su línea, no hay mujer que encuentre oneroso un masaje o un cosmético Ruth Maurer, que asistió al Congreso de la Asociación Nacional de Perfumistas yanquis en Chicago, declara que el término medio de lo que una mujer gasta en perfumería es, aproximadamente, unos cincuenta dólares al año. Y añade que las mujeres que visitan los salones de belleza de los Estados Unidos constituyen mayoría sobre las que no se preocupan de su rostro y su cuerpo. Pudo añadir aún que cada tocador es un instituto de belleza íntimo. Rara es, en las ciudades, la mujer que no se acomode ante el espejo, que no usaciones, ungüentos y pinturas para embellecerse el rostro y no recurre a los regímenes de mesa y a la gimnasia de alcohol para mantener el tipo.

En todas las metrópolis, y en las ciudades llamadas de placer, los masajistas, perfumistas, peluqueros y profesores de gimnasia al servicio de las damas, suele hacer fortuna. Y también esos cirujanos galantes — ¿les vamos a llamar galantes? — que con unos cortes adecuados estiran la piel.

Existe, por lo tanto, una industria, que explota la ilusión femenina de la juventud y la belleza perennes. Algunos moralistas e higienistas y algunas mujeres — las menos — partidarias de «lo natural» la combaten, negando la eficacia de los masajes y las diversas cremas astrigentes o detergentes que, según sus inventores, tienen la virtud de conservar el cutis terco y fresco.

—Todos esos cuidados — dicen — todos esos soins de beauté son, en definitiva, engañosos. Nada como el agua clara, el jabón de almendras y el aire puro. Lo demás — lociones, un-

guientos, fricciones y pinturas — solo sirve para producir momentos de hermosura ficticia, resplandores de juventud, relámpagos de gracia, que aceleran la hora dramática de la vejez. Y ponen los ejemplos de tal actriz famosa y de tal star universalmente admirada que han sido víctimas de esos trucos para conservarse jóvenes y seductoras, que ya deploraba La Bruyere.

No estoy de acuerdo. En realidad, los salones e institutos de belleza no tienen más que un defecto: su carestía. El masaje facial, diestramente realizado, es beneficioso. Suprime arrugas y rejuvenece el semblante. Existen tres o cuatro productos esenciales — no más de tres o cuatro — que poseen indiscutibles virtudes sobre la piel. La estiran y la refrescan. De otros tres o cuatro productos — aguas o cremas de tocador — las «directoras» de los salones de belleza hacen trescientos o cuatrocientos. Se de una en París que ofrece a sus clientes una lista de «trecentos treinta productos». ¡Y a qué precios! Un mal para el bolsillo de las señoras. O para el de sus esposos o sus amantes. Pero no para el rostro. Porque esos productos se reducen, en su mayoría, a aplicar sobre la epidermis sus propiedades astrigentes o detergentes. Lo grave, lo peligroso en los salones de belleza no está nunca en la cosmética, sino en la cirugía: en esos famosos «cortes» para estirar la piel. Digamos en seguida que no en todos los salones figura el bisturí. Por lo general, los «cuidados» se reducen al amasado del semblante, a la depilación de las cejas, la aplicación de pestañas, y al uso de aguas y bálsamos que favorecen la pulcritud y tersura del cutis. Son, si se quiere, un peligro económico. Pero las mujeres, en todas épocas, han tenido dinero — el de los hombres — para sus perfumes y sus colores. Por eso los salones de belleza son en los Estados Unidos una industria comparable a la del cinematógrafo. Y en todas las metrópolis — sin excluir la nuestra — hay directoras de esos «institutos» que en cinco o seis años realizan una fortuna y se retiran satisfechas de haber mantenido incólume el mito de Afrodita immarcescible.

Una industria fundada sobre una bella ilusión será siempre una fructuosa industria. Aunque los moralistas la combatan con el texto famoso de La Bruyere.

ALBERTO INSUA

(Prohibida la reproducción.)

Notas médicas

El doctor Llaguno

UNA SUSCRIPCIÓN

Hace contados días, víctima de su deber, ha dejado de existir el médico de Prisiones, modelo que fué de caballeros, señor Llaguno, y ya están sufriendo en su hogar las tristes consecuencias del trágico fin, pues su familia — viuda y cuatro hijos menores — ha quedado en el mayor desamparo.

Convencidos de su necesidad, EL LUCHADOR abre sus columnas a una suscripción pública, encabezándola con donativos de algunos redactores y amigos haciendo un llamamiento a las clases sanitarias (cuyos generosos sentimientos tienen bien probados), especialmente de Alicante y su provincia, y confiando, asimismo, en la contribución magnánima del noble pueblo alicantino.

PRIMERA LISTA

Nombre	Pesetas
Alvaro Botella	10
José Agulló	10
Juan Santa Olalla	10
Jerónimo Gomariz	10
Ambrosio Asensio	5
Total	45

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos.
San FERNANDO 46.—ALICANTE

Agasajo a Gastón Castelló

Ayer en los comedores del Hotel Samper las Comisiones de Fogueres de Pérez Galdós y Plaza República, obsequiaron con una comida al triunfador artista Gastón Castelló, para celebrar los premios, primero y segundo, obtenidos por sus respectivas hogueras.

Las Comisiones íntegras se sentaron a la mesa, que presidía el homenajeado, con el Presidente de la Diputación y el de la Gestora de Fogueres.

El menú, excelente, acreditando la cocina del Hotel Samper.

El vicepresidente de la Comisión de la Plaza de la República, señor Rodríguez, en nombre de ambas comisiones, ofreció el banquete, con palabra sencilla y cálida, invitando a hablar al Presidente de la Gestora, del que se leyeron unas cuartillas. Después el señor Valens, de la Comisión de Pérez Galdós, improvisó unas cuartillas brillantes y graciosas alusivas al acto.

El Presidente de la Diputación, señor Albricias, cerró el acto pronunciando un breve discurso de exaltación del artista y de franca oferta de apoyo a la fiesta y al artista.

Antes del artista, Gastón Castelló, emocionado, leyó una cuartilla, en la que hizo la apología de su técnica y de sus ideas fogueriles, justificación que no era necesaria porque le sobra a Gastón la maravilla de su obra para corroborar el triunfo magnífico de las hogueras, más triunfadoras por su modo singular.

A la hora del champaña, estalló fuera, en los andenes del Paseo de los Mártires, una traca, ruidosa y evocadora de esas noches de la fiesta.

Y a los acordes del pasodoble «Les Fogueres de San Chuans», terminó el acto, simpático y fraternal, lazo fuerte que unirá más a quienes por Alicante se afanan.

Se recibieron adhesiones del señor Gobernador Civil, de don Pascual Ors Pérez, del señor Coloma, director de «El Tio Cuc», de don Pascual López Morales, del Secretario de la Cámara de Comercio, don Juan Grau, de don José Romeu, de los adheridos a la «Excursión Montemar», y una cuartilla del Secretario de la Comisión de Pérez Galdós, Rafael Ferrándiz.

EL LUCHADOR felicita a los organizadores de este acto y al agasajado Gastón Castelló.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY	
Máxima a la sombra	30'5
Mínima durante la noche	17'9
Humedad relativa	41'

El Destino se ha hecho republicano

Los alfonsinos, carlistas agrarios, regionalistas y demás especies cavernícolas deben de comenzar a preguntarse si la Providencia no se habrá hecho también republicana, rompiendo su neutralidad política. Van siendo tantas las veces que el Destino se complace en darnos la cara, que no parece sino que la República nació con buen pie y sigue y seguirá viviendo de cara a la suerte.

Contra todo lo que se preveía, nació sin sangre y el 14 de abril, en vez de aparecer el anarquista de Tarrasa, vió al pueblo llenando las calles sin cometer un desmán y contentándose con dar vivas y entonar canciones.

Al poco tiempo se temió que Andalucía ardiera por los cuatro costados, y aun cuando hubo momentos graves, no pasaron de la intensidad y extensión que consiguieron en tiempos de la monarquía, tiempos de Manos Negras, de Alcalá del Valle y de incendios de olivares por Jaén y Córdoba. Decían que no se sembraría y se sembró; que no se recogería la cosecha y ésta ha sido tan copiosa como hacia años no se conocía.

Los extremistas amenazaron con huelgas revolucionarias, algunas de las cuales se realizaron; pero no hubo necesidad de apelar a medidas extraordinarias para asegurar el orden. Hoy los extremistas están divididos, las huelgas son contadas y las protestas revolucionarias no pasan de pequeños tumultos.

La policía, bien organizada y dirigida por jefes hábiles, descubre com-

plots, crímenes y atracos, hasta el extremo de que no hay casi ni un punto misterioso que no haya penetrado. La peseta bajó, los valores descendieron, pero en cuanto dieron los monárquicos en denunciar la crisis económica, subieron la peseta y los valores.

Y así, resolviendo con inteligencia, con energía y con suerte todos los problemas que surgían o que le querían crear sus enemigos, llegó la República a su primer incidente militar, provocado, no por el ejército, ni un arma, ni un sector del ejército, como en tiempos de la dictadura, sino por unos generales.

Gran revuelo y grandes rumores. Pero no apareció sino que el Destino, hecho republicano, haya querido provocar el incidente de Carabanchel para dar un día de alegría a la República.

Por el acto de aquellos generales el jefe del Gobierno y el presidente de la República tuvieron en Carabanchel la adhesión entusiasta de los cadetes. Les ovacionaron, acompañaron sus coches, rodeándose en manifestación clamorosa. Vitorearon a España y a la República llenos de emoción juvenil. El discurso admirable de Azaña, en el que hablaba de la lealtad del ejército, se vió confirmado en Carabanchel con una adhesión apoteósica.

Comprendemos la furia cavernícola ante estas combinaciones republicanas del Destino y les acompañamos en el sentimiento.

Municipalidades

La prestigiosa y autorizada palabra del señor Cremades soluciona un violento debate

El sábado por la tarde, a las seis y media, dio comienzo en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la celebración de la reunión ordinaria semanal que a la Corporación correspondía celebrar en segunda convocatoria.

Presidió el señor Carbonell y asistieron los señores Sánchez Jimenez, Samper, Llanera, Cremades, Pérez Llorca, M. Saisano, M. Torregrosa, Sierra, González Ramos, García Navarrete, Mora, Beltrán, Carrichena, Ruiz y Antón.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Fueron puestas en conocimiento del Ayuntamiento, las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de nuestra provincia durante el tiempo transcurrido desde la celebración de la anterior sesión hasta la presente, que fueron tomadas en consideración por el municipio.

También se acordó tomar en consideración varios Asuntos al Despacho de Oficio, a los cuales se dió previamente lectura.

El expediente sobre la Mesa, de la Comisión Central fué dejado para tratarlo en último lugar del Orden del Día.

Beneficencia. — Fueron aprobadas varias inclusiones en el Padrón de Pobres y algunas concesiones de lactancia, por haber informado favorablemente la comisión en los expedientes promovidos con tal objeto.

Cementerios. — Se aprobó el informe favorable de la comisión en el expediente sobre rectificación de clasificación de una parcela adquirida por doña María Garrigós Orts.

Fomento. — Por ser favorables los informes que esta Comisión ha emitido sobre ellos, son aprobados los siguientes:

Instancia de don José Asensio Juan, para construir una casa de planta baja en la calle del Alférez Díaz Sánchez.

—Idem de don Antonio Carreras Remedios para elevar un piso a la casa núm. 12 de la prolongación de la calle del Pintor Murillo.

—Idem de don Antonio Sánchez García para prolongar hasta la fachada del ático existente en la casa número 47 de la calle de Madrid y construir una habitación en la azotea.

—Idem de don Antonio Agulló para construir un pabellón adosado al ya construido en el interior de la fábrica de jabones que posee en la avenida de Orihuela.

—Idem de don Francisco Javier Murcia Pardo, para instalar un motor en la casa núm. 9 de la plaza La Florida.

—Idem de don José María López Donoso para instalar un motor en la casa núm. 8 de la calle de Alcalá.

—Idem de don Francisco Torres Iglesias para instalar un motor en la casa núm. 6 de la plaza de Gabriel Miró.

—Idem de don Eusebio Campos Madrid para trasladar un motor desde la casa núm. 20 de la calle del Alférez Díaz Sánchez a la núm. 73 de la calle del doctor Buares.

SUGERENCIAS

El voto femenino en Francia

Entre nosotros los españoles, que no vemos el mundo — hasta ahora al menos así venía ocurriendo — más que al través de la vecina Francia, éste país era la suma y compendio de todos los adelantos y perfecciones en las distintas ramas que abraza la actividad humana.

Las modas, la literatura, las ideas, hasta la cocina, las venimos copiando servilmente de nuestros vecinos, como si en el mundo no hubiera nada mejor que asimilarse.

Cierto que Francia realizó una gran revolución en el siglo XVIII; pero cierto también que el lema en que se basaba — libertad, igualdad, fraternidad — no ha llegado a ser una realidad auténtica, ni en Francia ni en ningún país del mundo, pero quizá menos allí que en otras partes.

Prueba al canto. En muchas naciones existe ya la igualdad de derechos civiles entre los dos sexos, y en Francia tropieza con grandes dificultades la concesión a la mujer del derecho de sufragio. No importa que las Cámaras lo hayan votado, porque el proyecto de ley que concede a la mujer el derecho electoral tropieza con la oposición sistemática del Senado, donde se arrastra Perezosamente la discusión del proyecto y donde hay señores como el señor Duplantier, que es uno de los más enconados adversarios del sufragio femenino.

Vease como se ha producido dicho senador días pasados al combatir el proyecto. Aseguró muy serio que todos los países que han concedido a la mujer los derechos políticos lo lamentan amargamente. Según el señor Duplantier, las mujeres no han aportado, en el ejercicio de esos derechos, ninguna idea nueva, porque ni la infancia se encuentra más protegida, ni la guerra les ha hecho vibrar de indignación; al contrario, la familia está más desorganizada y la prostitución ha aumentado.

El señor Pérez Mas, sobre el arbitrio de Pluz Vallá.

Son aprobados estos cuatro últimos puntos del Orden del Día.

Sobre la Mesa. — Expediente promovido por moción de la minoría socialista solicitando la formación de expediente a don Manuel Asensi Marqués, Jefe del Servicio de Limpieza.

Para la tramitación de este expediente se nombró juez instructor, a propuesta del señor Mora, a don Vicente Antón.

Se dió lectura al fallo que el juez instructor propone que es la inclusión del señor Asensi, en el artículo 109 del Reglamento de 1924, considerando sus faltas como leves.

El señor González Ramos pronuncia un extenso discurso combatiendo este fallo.

El señor Antón dice que lo que los socialistas quieren en su moción que ha dado lugar al expediente es que uno de los afiliados a su Partido, el señor Romero (don Fulgencio), sustituya en su cargo al señor Asensi.

Intervienen los radicales apoyando al señor Antón en esta declaración. Los socialistas manifiestan que los radicales quieren mantener en su puesto al señor Asensi, porque este es correccionario suyo.

Se promueve un gran escándalo increpándose durante los lerrouxistas y socialistas que se dirigen mutuamente los más cruentos ataques. Así transcurre la sesión durante un buen espacio de tiempo.

El señor Ruiz pronuncia un discurso, en defensa del señor Asensi, que motiva que parte del público sisee y un ciudadano proteste contra este proceder y tenga que abandonar la sala.

Los socialistas nuevamente usan la palabra para explicar detalladamente la actuación del señor Asensi.

Se reproduce la violenta disputa entre los lerrouxistas y los socialistas, hasta que el jefe de la minoría radical-socialista, señor Cremades, que hasta ahora ha permanecido mudo en este asunto, solicita la palabra.

Antes de concedérsela hace una aclaración primeramente el Alcalde es en sentido de que todas estas irregularidades que se denuncian, cometidas por el señor Asensi, lo han sido en tiempos anteriores a este Ayuntamiento republicano, durante el monarquismo, y que por tanto en aquellos sí, y que se habla del señor Asensi con relación al Alcalde no se refiere al actual Presidente de la Corporación.

El señor Cremades dice: Estimo que lo más procedente en este asunto y para zanjarlo de la única forma en que puede hacerse es or-

El chistoso senador acusó luego a los diputados de haber votado en favor del sufragio de las mujeres por miedo. «En visperas de las elecciones generales — dijo —, algunos espíritus accesibles al temor se han dejado influir por una propaganda estruendosa.»

Y por si fuera poco lo dicho, el señor Duplantier añadió que todos los hombres que se han puesto al servicio de esa propaganda carecen de buen sentido y de razón. Han adoptado esa posición por snobismo, para mantener relaciones políticas o personales, o por amor.

«¿Qué falta hace que voten las mujeres? — grita indignado el señor Duplantier —. De tiempo inmemorial se ha reconocido que únicamente los hombres son capaces de ejercer las funciones públicas.»

La catilinaria senatorial terminó afirmando que el aprobar el proyecto de ley de sufragio femenino significaba trastornar inútilmente todo el derecho público francés.

Menos mal que las enormidades lanzadas por el señor Duplantier tuvieron adecuada respuesta de parte de su colega señor Les Cases, el cual demostró que Francia no tenía derecho a mantener a la mujer en una situación de inferioridad. No es culpa de ella si tiene que abandonar su casa por la fábrica, la oficina o el almacén y hay que defenderla contra toda clase de calumnias y otorgarle la satisfacción a que tiene derecho.

Conclusión. Que debemos abolir el tópico de considerar a Francia como el espejo en que debemos mirarnos y empezar a enterarnos de que no es oro todo lo que reluce en la tan decantada democracia francesa.

E. S.

Lea El Luchador

denando una ampliación del expediente. Aduce los motivos que tiene para proponer esta solución y explica las ventajas que la adopción de este acuerdo ha de reportar a la terminación de este pleito.

La proposición del señor Cremades es tomada en consideración y las minorías socialista y radical, la elogian y la aceptan respectivamente.

Como ha transcurrido ya la hora reglamentaria para la celebración de la sesión se acuerda prolongar esta hasta que termine el turno de

RUEGOS Y PREGUNTAS
Dos proposiciones del señor Cremades
La presidencia concede la palabra al señor Cremades que la tenía solicitada y que participa va a presentar dos proposiciones de carácter urgente.

Las comisiones de Beneficencia y Sanidad han trabajado activamente en la tramitación de sus asuntos y han demostrado un grandísimo interés en sus trabajos, pero han tropezado en su gestión con infinidad de obstáculos que han entorpecido su misión. Propone que se refundan estas dos comisiones para reorganizar los servicios municipales de beneficencia.

Se refiere la segunda proposición con carácter urgente, al comentario publicado por el diario madrileño «A B C», sobre la conveniencia de utilizar como puerto madrileño el Mediterráneo de Valencia. El puerto de Madrid en nuestro mar, por las condiciones geográficas y económicas que más le interesa es el de Alicante y se debe elevar a los Poderes Públicos el ruego de que en todo lo que afecte a las relaciones comerciales con Madrid se tenga muy presente nuestro puerto.

Otra proposición. — El señor Antón manifiesta que el también ha de presentar una proposición y es en sentido de que se cumpla una orden emanada del Alcalde.

El señor Cremades examina su moción, y el señor Carbonell solicita se deje este asunto en sus manos ya que no se puede hacer otra cosa.

No se vertieron de basuras. — El señor Sierra denuncia que detrás del Mercado de Abastos, en un solar existente son arrojados diariamente los desperdicios y basuras de todo el Mercado constituyendo un foco infeccioso que puede perjudicar seriamente la salud de todo el vecindario.

Solicita ordene el señor Alcalde la limpieza de aquel lugar y prohíba la repetición de esta porquería.

A las ocho y cuarenta y cinco minutos de la noche se levantó la sesión.

Lea El Luchador

T. MENDIVE

Hay generales que echan de menos la camaradería de Don Alfonso; sus palmitas en la espalda, sus tuteos y sus regalos, y especialmente sus te-

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidric). Caja 375 y 2/25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipercloridic, etc. Frasco 4/25 pesetas

Información del extranjero

Un crimen pasional en Orleans

Muere un paracutista al arrojarse desde el aparato. En Varsovia es detenido un aeroplano que iba a Polonia. Hitleriano muerto en choque con los comunistas

EXPLOSION DE UNA MINA

Carcassone, (telégrafo). — Dos obreros canteros al servicio de M. Nicaleau, en Alzone, ocupados en la cantera de Bouilhonnac, han sido alcanzados por la explosión de una mina. Los dos obreros, Angel Escamillas, de 27 años, y Antonin Latorre, de 21, han resultado gravemente heridos. Los heridos fueron trasladados al hospital de Carcassone en donde se le hubo de amputar al primero de ellos, los dedos de una mano.

UN MONUMENTO A LAPLACE

Beaumont-en-Auge, (telégrafo). — El domingo ha tenido lugar en esta capital la inauguración del monumento a Laplace.

La escultura es obra de los señores Robert de Landre y Tarayre, y el monumento a Laplace se ha podido elevar en su país natal gracias al generoso concurso de numerosos americanos grandes amigos de Francia.

LA PRENSA FRANCESA

París, (telégrafo). — El Presidente de la República, M. Alber Lebrun, ha presidido ayer la comida anual de la prensa republicana departamental.

UN PARACUTISTA MUERTO

Zurich, (telégrafo). — Durante un examen para el título de paracutista, M. Werner Freich, habiendo realizado un falso movimiento, se le ha embrollado la argolla con unas cintas de su paracaídas y ha caído sin poder abrir el aparato, desde una altura de 850 metros.

El paracutista ha resultado muerto instantáneamente a causa de su choque contra el suelo.

UN CICLON EN TEXAS

New York, (cable). — Un ciclón se ha abatido sobre la región de Kerrville (Texas).

Siete personas han resultado muertas. Los daños materiales se elevan a más de un millón de dólares.

EL «GRANF ZEPPELIN» SE REINTEGRA A SU BASE

Friedrichshafen, (telégrafo). — El dirigible «Graf Zeppelin» ha partido del aeródromo de Hanworth, con dirección a su base en Friedrichshafen.

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, (telégrafo). — En la noche del sábado al domingo tuvo lugar entre Benesov y Dolny-Kralovice, un grave choque de trenes.

El mecánico de uno de los trenes, el jefe de otro tren y siete viajeros, han resultado muertos; doce viajeros

DRAMA PASIONAL QUE CAUSA TRES VICTIMAS

Orleans, (telégrafo). — En una apacible pueblecito de Loiret, se ha desarrollado un drama cuyas causas son de orden pasional.

En Neuville-au-Bois, se hallaba establecido con una platería Corintin Thomas, de 45 años.

Mme. Berthe Brungau, instaló cercano a este comercio, otro que ella explotaba en compañía de Mlle. Jacqueline Bruneau, de 22 años.

El comerciante inició relaciones con Jacqueline.

Mme. Thomas, aún conociendo estas relaciones de su marido con la señorita, se mostraba indulgente, pero Mme. Bruneau, no entendiéndolo así hizo todo lo posible por deshacer esta unión.

Corintin Thomas se mostró en un momento en estado tal de excitación hizo varios disparos matando a Jacqueline hiriendo a la madre de ésta e intentando suicidarse luego.

El criminal sufre también heridas de gravedad.

UNA PATRULLA DEL «GUEPEON» DISPARA SOBRE UN AEROPLANO

Varsovia, (telégrafo). Los periódicos poloneses dan cuenta de que en Kaidanow, una patrulla del «Guepeon» ha forzado a aterrizar a un aeroplano que se dirigía al parecer a la frontera polonesa.

En el aeroplano fué hallada a más de los dos aviadore, una mujer que se cree es una espía internacional.

Se desconoce la procedencia del avión y de sus pasajeros.

SE PRESENTARA A LA CONFERENCIA DEL DESARME, UNA EFICAZ PROPOSICION

Londres, (radio). — Las personalidades políticas se muestran muy interesadas por la publicación en un periódico del domingo, de un plan de reducción de los armamentos que Sir John Simon está encargado de presentar en la Conferencia del Desarme.

Este plan comprende la supresión de los cañones de campaña de largo alcance, de aviones de bombardeo, de navios de un tonelaje superior a 10.000 toneladas, de submarinos, de navios porta-aeronaves, tanques y gases tóxicos.

En caso de que la supresión de los submarinos fuese imposible se limitaría el plan a la reducción del tonelaje, no pudiendo éste sobrepasar las 150 toneladas.

El proyecto ocasionaría una reducción en el personal aeronáutico y una disminución del efectivo en el Ejército.

FUTBOL INTERNACIONAL

Atenas, (telégrafo). — Se ha jugado un match de foot-ball entre los equipos representativos de Grecia y Rumania en el campo de estos últimos que han batido a los griegos por 3 goals a 0.

EL SEGUNDO CENTENARIO DE WASHINGTON

París, (telégrafo). — Con ocasión del segundo centenario de George Washington y a manera de conclusión de la Semana de las Naciones americanas, el consejo municipal ha dado a la calle del «Square Franklin», el nombre de la batalla de Yorktown, que decidió a suerte de la joven República de los Estados Unidos.

LOS RESTOS DE BRIAND

París, (telégrafo). — Los restos mortales de Mr. Aristides Briand han sido trasladados al Cementerio de Cocherel, su pueblo.

En el Cementerio de Passy se exhumaron las cenizas de Briand y ya en Cocherel se celebró una ceremonia a la que asistió un enorme gentío que permaneció respetuosamente en pie y descubierta.

Se ha recibido una carta de M. Mac Donald adhiriéndose a la ceremonia.

El pueblo francés ha tributado el homenaje póstumo a Briand, que ha revestido una gran brillantez, habiendo sido una clara demostración del afecto que el pueblo francés profesaba a Aristides Briand.

En nombre del gobierno, se ha asociado al acto, Eduardo Herriot, presidente del gabinete, que ha pronunciado un sentido discurso ante la tumba del homenajeado, ensalzando las obras de Briand.

UN MONUMENTO AL MARISCAL FOCH

Spa, (telégrafo). — El monumento elevado a la memoria del mariscal Foch en esta capital, fué inaugurado ayer.

Asistieron al acto un considerable número de personalidades belgas y francesas.

En representación del gobierno francés, asistió al acto el ministro de Marina, M. Seygues.

DESPUES DE LAS INUNDACIONES DE MOLDAVIA

Bucarest, (telégrafo). — A consecuencia de las inundaciones en Moldavia, los despachos que se reciben, precisan que unas 30.000 personas han quedado sin abrigo en Jassy.

Los daños materiales son incalculables. Cuatrocientas casas han sido arrasadas en Barlad.

Las aguas se van retirando paulatinamente.

Los dramas de la montaña

TRES ALPINISTAS SORPRENDIDOS POR UN TEMPORAL

Viena, (telégrafo). — Tres turistas vieneses, entre los que iba una señora, cuando intentaban realizar la ascensión al Ascherkogel, en los Alpes, ha sufrido una caída mortal en la parte norte a una altitud de 3.000 metros.

Las tres víctimas, un contable y su hermana, y un estudiante fueron sorprendido por un fuerte ventisquero y lanzados al pie de una roca, desde una altura de 150 metros.

Una colonia de socorros partió ayer tarde de Oetz, en busca de los cadáveres.

Accidentes de aviación

UN AVION SE ESTRELLA CERCA DE NEWHAREN

Londres, (radio). — Un avión comercial británico se ha estrellado cerca de Newhaven.

El piloto, único ocupante ha sido retirado de debajo de los trozos del avión, sufriendo la fractura de un brazo y una pierna.

La situación en Alemania

DISTURBIOS EN BERLIN

Berlin, (telégrafo). — Nuevas luchas políticas se han promovido en esta capital durante la noche del domingo.

En las refriegas, que han ocurrido principalmente frente a las salas de reunión de los hitlerianos y comunistas, se han disparado un gran número de tiros de arma de fuego.

Seis personas han resultado heridas, una de las cuales se encuentra en estado desesperado.

UN HITLERIANO MUERTO

Essen, (telégrafo). — Veinticinco hitleriano ha resultado muerto y un comunista sufre graves heridas.

Interventores del Estado en ferrocarriles

PROXIMA CONVOCATORIA. — SUELDO DE ENTRADA 4.000 Ptas. y DIETAS. — SE EXIGE TITULO. — EDAD DE 18 a 35 AÑOS. — PREPARACION POR DON JUAN RODRIGO ZARAGOZA. — OFICIAL 1.º, DIRECTOR D. EL ACADEMIA RODRIGO. — MAYOR, 28.

UNA ADHESION VALIOSA

La campaña contra el puerto de Alicante

Después de publicado nuestro artículo combatiendo lo dicho por «A B C» en su suelto «Dos puertos para Madrid», hemos recibido felicitaciones de muchos comerciantes y de gran número de particulares que han visto muy bien la campaña iniciada en EL LUCHADOR en defensa del puerto de Alicante, considerado hoy como el puerto natural de Madrid, amenazado si continúa el criterio manifestado en el suelto de «A B C» que hemos comentado de perder esta condición.

Hoy recibimos una carta muy expresiva del ingeniero director de las Obras del Puerto señor Sánchez Guerra adhiriéndose a nuestro criterio. Valiosísima como ninguna es la opinión del señor Sánchez Guerra cuya inteligencia y cuya voluntad están puestas al servicio de los intereses alicantinos desde hace muchos años.

En la última sesión que celebró el Ayuntamiento el concejal señor Cremades apoyándose en las manifestaciones que hizo EL LUCHADOR, pidió que el Municipio interviniera cerca del Gobierno para que no sea rebatada esta preferencia natural de que hoy disfruta nuestro puerto, haciéndose aquellas modificaciones que se consideren precisas en las líneas de comunicación con Madrid, para que sea aún más fácil que hoy la combinación comercial entre Alicante y el centro de España.

Un marinero de la Arrendataria secuestrado por unos contrabandistas

Mallorca, (telégrafo). — Circuló la noticia de que un falucho contrabandista, había sido secuestrado un marinero perteneciente a la barquilla de la Compañía Arrendataria. El hecho ha resultado cierto y en la comandancia de Marina han dado relación del suceso.

El miércoles, la barquilla de la arrendataria «San Bartolomé» practicaba vigilancia entre Andraix y Bahálfubar, observando a pesar de la obscuridad la presencia de una embarcación yendo a su alcance y resultó ser el laúd «San José» de la matrícula de Palma, pero enarboló bandera inglesa. Para recoger la documentación pasó a bordo del «San José» el marinero de la Arrendataria José Coll Alberti y al poco tiempo de estar a bordo del falucho funcionó el motor, marchando a toda velocidad, llevándose al marinero Coll que se llevó secuestrado.

En la familia de éste reina la constiguiente inquietud.

Se ha teleografiado a los puertos para ver de hallar al «San José».

Una cuadrilla de atracadores en acción

Oviedo, (telégrafo). — Anteanoche un individuo ajustó un auto de servicio público para llevar a León a cinco sujetos, encargando al chofer que acudiese a buscarlos a determinado sitio. Cuando a media noche llegó el coche, estaba cerrado el establecimiento donde debían estar los alquiladores. Volvió el coche al punto presentándose poco después el individuo que lo había alquilado con otros tres diciendo que los otros se quedaban aquí para despachar asuntos urgentes.

Inmediatamente salieron para León conduciendo el coche su dueño Feliciano Gasch, acompañado del mecánico José Montes.

Cuando llegaban cerca del puente de Fierros lugar agreste y solitario, los ocupantes del coche obligaron a detenerse al conductor amenazándole con pistolas a él y a su ayudante. Fueron ambos maniatados y amordazados y los dejaron echados en el camino. Los atracadores siguieron su viaje en el coche. Como pudieron, arrastrándose

Un accidente de aviación ocurrido ayer, ocasiona tres víctimas

Madrid, (telégrafo). — En el aeródromo particular de don Jorge Loring, establecido en Carabanchel Alto, se elevaron ayer tarde en un aparato trimotor construido en dichos talleres, el piloto civil don Joaquín Cayón, el jefe de mecánicos don Federico Pérez, y el mecánico don Aurelio Amargoz. Pretendían también subir en el aparato otros tres empleados de la Casa Loring, pues se trataba de realizar un vuelo de prueba para verificar hoy los vuelos oficiales, pero el señor Cayón no accedió a ello.

Cuando el aparato llevaba volando unos quince minutos perdió la velocidad cayendo a unos doscientos metros del Manicomio del Doctor Esquerdo.

El mecánico Pérez había caído a larga distancia del aparato y tuvo que ser recogido en estado gravísimo.

De entre los restos del aparato se sacaron los cadáveres de Cayón y Amargoz.

El mecánico Pérez fué trasladado al Hospital Militar en donde falleció media hora escasamente después de su ingreso.

El aparato estaba destinado a efectuar los vuelos entre las colonias del Sahara y Cabo Jubi.

Parece ser que el accidente sufrido por el trimotor se debió a la rotura del mando y de la flexión de cola.

La clasificación de la Vuelta a España

Madrid, (telégrafo). — A las dos de la tarde el Aero-Club ha facilitado la clasificación del concurso de aviación de la Vuelta a España.

El primer lugar lo ocupa la patrulla de Logroño mandada por el teniente García Pardo. Esta patrulla ha obtenido también la Copo del ministerio de la Guerra.

En segundo lugar se ha clasificado la patrulla de León, mandada por el teniente don León Trigueros, ganando también la copa de la Revista de Aeronáutica.

El tercer lugar lo ocupa la patrulla de la Plana Mayor y Mando. El cuarto puesto la patrulla de Sevilla. En quinto lugar se ha clasificado número 31 de Getafe. El sexto lugar la Escuela de mecánicos de Cuatro Vientos; y séptimo lugar la Escuela de Pilotaje.

Han sido descalificadas las patrullas de África y la de los servicios técnicos de Cuatro Vientos.

El mejor observador en la prueba ha sido el teniente Morato.

En la Escuela de Getafe se ha revelado como el mejor fotógrafo el teniente Pardo, de Logroño.

A las seis de la tarde de ayer, el ministro de la Guerra, señor Azana entregó los trofeos en el Aeródromo de Cuatro Vientos, donde, se celebró un brillantísimo festival.

Todos los mecánicos de las patrullas clasificadas han sido obsequiados con relojes de oro.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NUNEZ, 36

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

La labor que realiza el ministerio del Trabajo

Madrid, (telégrafo). — El ministro de Trabajo ha recibido a los informadores con quienes ha conversado.

El señor Largo Caballero manifestó que durante el año 1931 se despacharon tres mil expedientes y espera que este año se despachen más que en 1931.

Añadió el ministro que ya han quedado constituidas las cinco subcomisiones que entenderán en la revisión de las rentas.

También dijo que los tipos de Melilla habían retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

Dijo finalmente que la Constructora Naval de El Ferrol había acordado el subsidio del 3 por 100 en los jornales de trescientos obreros despedidos.

Un concurso industrial en el que vence España

Madrid, (telégrafo). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a los reporteros la noticia comunicada por el embajador de España en Lisboa dando cuenta de que en el pasado concurso de adquisición de carriles de ferrocarriles, al que presentaron proposiciones varias casas extranjeras, el concurso se ha adjudicado a la Compañía de Altos Hornos de Vizcaya.

Manifestaciones de Luis Bello

Madrid, (telégrafo). — El diputado don Luis Bello conversando con los periodistas les ha hecho unas interesantísimas declaraciones.

Afirma el señor Bello que a despecho de todas las maniobras del Estatuto quedará aprobado dentro del mes de agosto. También precisará aprobar la reforma agraria y las leyes religiosas.

Esto puede resolverlo la República en año y medio, ha manifestado el señor Bello.

El Tribunal de responsabilidades

Madrid, (telégrafo). — Mañana quedará constituido el Tribunal de responsabilidades, cesando en su cometido la Comisión.

El Tribunal actuará según el procedimiento que propuso el señor Franchy como Tribunal ordinario con Fiscal y defensores.

El Tribunal lo formarán los señores Mirasol y Covisa, de Acción Republicana; Ayesta, de los conservadores; Casanova, de los agrarios; Lara, Hidalgo y Puig Desper, por los radicales; Hurtado y Lloperena, de la Esquerra.

Los restantes nombramientos se harán mañana.

Una conferencia de Marcelino Domingo

Tortosa, (telégrafo). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo pronuncia un discurso explicando una conferencia en uno de los salones de esta población que se vio concurrir a la multitud que pretendía aglomerarse en él.

Marcelino Domingo trató de los problemas religiosos señalando los deberes del Estado y los de la Iglesia. El ilustre ministro fué ovacionado simo.

La detención de una mujer contrabandista en Alcoy

Alcoy, (telégrafo). — El Inspector jefe de vigilancia tuvo indicios de que por una mujer se estaba realizando la entrada y venta de tabacos de contrabando en la provincia, y por sí esta contrabandista extendía su radio de acción a esta población ordenó la

Los ensayos para el cultivo del tabaco

Madrid, (telégrafo). — La «Gaceta» publica la convocatoria para los ensayos del cultivo de tabaco durante la campaña de 1933-34.

Se establecen siete zonas y la quinta comprende la provincia de Barcelona, a excepción del partido judicial de Berga.

En Lérida, la ribera del Segre, desde Aytona a Balaguer, y el llano de Urgel, desde Balaguer al norte hasta Borjas Blancas al sur.

En Tarragona, los términos de la ribera del Ebro y el partido judicial de Vendrell, y en Baleares solamente la Isla Mallorca.

Las solicitudes de los que quieran cultivar tabaco, se dirigirán al representante del Estado en el arrendamiento de tabacos, por conducto de los inspectores de zona.

La semilla será facilitada gratuitamente por la comisión central, pero si algún agricultor quiere cultivar otra semilla, podrá solicitar la autorización, siempre que se comprometa a cultivar más de cien mil plantas de la misma variedad.

Un matrimonio agredido

Ferrol, (telégrafo). — En el denominado molino de Banba cuestionaron Apolinar de Mena y Félix Verdugo, siendo apaciguados. Pero Félix agredió en la oscuridad de la noche cuando Apolinar regresaba de acarrear agua y le disparó un tiro hirándole. La esposa de la víctima que se hallaba próxima recibió otro tiro.

El matrimonio ha ingresado en el hospital, el agredido y ella en estado grave. El agresor se presentó en la comisaría.

Siegan una cosecha que no es suya

Teruel, (telégrafo). — Participan de Burbagnena que unos doce hombres entraron en una finca propiedad de Antonio González y le habían segado la cosecha de cebada, llevándose unas 32 cargas.

Se supone que los que realizaron este hecho son vecinos del inmediato pueblo de Castejón de Tornos.

Comprad ÚNICAMENTE



Productos Químicos Hispano Lubzyski BADALONA

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SENORITAS. — SUELDO ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICADO PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — MAYOR, 28 HASTA 30 DE JULIO

Advertisement for Manuel Alberca, M. Núñez, 33, Telno. 1779 ALICANTE. Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas. CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI. — MOLINOS HOBART PARA PULVERIZAR CAFE. — BALANZAS TOLEDO. — CORTADORAS DE FIAMBRES. — FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS. — SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADAS DE ESMALTE. — COLORES VARIADOS. — PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNC. — VELADORES Y MESAS DE MARMOL. — SATURADORAS DE VARIOS MODELOS. — INSTALACIONES RAPIDAS. — MATERIAL INMUTABLE. — GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS. MAQUINAS

Advertisement for Café Colón. Los mejores helados.—Gran orquesta.—Aperitivos.—Café expés.—Chocolates.—Meriendas Proprietarios BODEGAS «COLON» Concesionarios de los vinos de mesa «CASTELL DEL REMEY» y FEDERICO PATERNINA, S. A.—JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida de Zorrilla, 12—Teléfono, 2041 ALICANTE

Ayer en la playa de San Juan

Bañándose en la playa de San Juan se ahoga una señorita alicantina

Ayer mañana circuló por la ciudad la noticia de que dos señoritas que se estaban bañando en la playa de San Juan fueron víctimas de un accidente desgraciado. Se comprobó más tarde la certeza del rumor, aclarándose que había sido víctima del suceso la señorita doña Lolita Pérez Cervera, hija del expresidente de la Diputación y compañero nuestro en la Prensa don Manuel Pérez Mirete.

Algunas personas que estaban en la playa se dieron cuenta de lo que ocurría en el mar y se lanzaron a prestar el debido auxilio; unos exploradores que allí acampaban se arrojaron al agua en socorro de las nadadoras, alcanzando primero a la señorita Pérez Cervera que llegó a la orilla con vida. Fueron inútiles cuantos auxilios se le prestaron por las personas que acudieron en su socorro, entre los que se dice habidos médicos.

Volvió en la playa a la vida una de las nadadoras, alcanzando primero a la señorita Pérez Cervera que llegó a la orilla con vida. Fueron inútiles cuantos auxilios se le prestaron por las personas que acudieron en su socorro, entre los que se dice habidos médicos.

Volvió en la playa a la vida una de las nadadoras, alcanzando primero a la señorita Pérez Cervera que llegó a la orilla con vida. Fueron inútiles cuantos auxilios se le prestaron por las personas que acudieron en su socorro, entre los que se dice habidos médicos.

El dolor de los señores de Pérez Mirete es hondo y justísimo, al haber perdido en tan trágicas circunstancias a su hija Lolita, joven simpática e inteligente que acababa de ganar el título de Licenciado en Filosofía y Letras y que desempeñaba con verdadera competencia una Cátedra en la Academia que el señor Pérez Mirete regenta.

Expresamos nuestra condolencia a los señores de Pérez Mirete por esta desgracia que les aflige.

Una conferencia

Mañana dará una conferencia en la plaza de toros el propagandista Domingo Gerninal, para desarrollar el tema «Evolución y revolución».

El orador de marcada significación anarquista desarrollará el tema desde su punto de vista político.

El acto tendrá lugar a las seis y media de la tarde.

partidas doble y centralizadora, correspondencia francés y español veinte años de prácticas, solicita empleo Alicante o provincia.

Jefe fábrica de Conservas todas clases, se ofrece. Para ambos escribir a esta Administración.

Lea usted El Luchador

Salazar Alonso

Dió su anunciada conferencia en el local del Círculo Radical el presidente de la Diputación provincial de Madrid señor Salazar Alonso, explicando una lección política que fué muy del agrado de los oyentes.

Ayer el señor Salazar acompañado de varios amigos y correligionarios suyos visitó Elche y Elda, conversando con sus partidarios de aquellas regiones y percalándose de las realidades políticas de la provincia de Alicante, en la parte visitada.

Regresó a Alicante donde fué invitado a comer por algunos amigos.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Hallazgo de un cadáver

NOVELDA.—En la casa número 20 de la calle de la Libertad, ha sido hallado el cadáver del joven de 15 años de edad, Juan Richard Mira, natural y vecino de esta población y con domicilio en el antes mencionado, se subió al pajar de la casa y utilizando una escalera, aló una cuerda en el techo y se ahorcó, ignorándose las causas que le obligaron a tomar tal fatal resolución.

El señor Juez se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Bicicleta que desaparece

ASPE.—El vecino de N. velda José To:regreca Samper, ha denunciado al Juzgado municipal que de la puerta de la fábrica de don Ramón Calpena ha desaparecido una bicicleta de su propiedad, suponiendo sea el autor de tal hecho un individuo que vestía una camisa blanca y pantalones negros.

Movimiento del Puerto

BUQUE ENTRADOS Y DESPACHADOS ENTRADOS

Domingo 3.—Cabo Huertas, español, de Cullera, con carga general. Varid, noruego, de Lisboa, con bacalao de Islandia.

Hermes, holandés, de Málaga, con descarga de Amsterdam y Rotterdam.

DESPACHADOS

Atlante, español, para Baleares, con carga general y pasajeros.

ENTRADOS

Lunes 3.—Cabo Ortegá, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Poeta Arolas, español, de Santa Cruz de Tenerife, con pátinos.

DESPACHADOS

Varid, noruego, para Valencia, con bacalao, en tránsito.

Hermes, holandés, para Argel con carga en tránsito.

Cabo Ortegá, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona con carga general.

Poeta Arolas, español, para Valencia. Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife con carga general.

Vendo

hermoso aparador nogal, sillería y centro, buen lavabo, consola, espejo. De diez mañana a dos tarde. Abstenerse revendedores. Murillo, 18, chislián.

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO», Claris, 20.—Barcelona.

Del 15 de Junio al 15 de Julio de 1932 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una sola cubierta un juego completo (cubierta y cámara) lo que equivale a entregar UNA CÁMARA DE AIRE GRATIS Distribuidor José García Martínez Maisonnave, 4 ALICANTE

Deportivas LA JORNADA DE AYER

En el «Pla» el «Alicante F. C.» regala el partido a la «Gimnástica Abad». El «Elche» y el «Hércules» pierden por la mínima diferencia en el «Collao» y el «Almajar»

Ayer en el Pla

Los aficionados que se retratan en taquilla, para presenciar este encuentro sufrieron un doble disgusto: el económico y el deportivo. Se vieron defraudados doblemente en su deportividad y en su bolsillo.

No merece los honores de una reseña, lo que ayer pasó en el campo rojo, sin embargo, no debemos callar la noble, deportiva y caballerosa actuación de Nieto, secundado por Quiles y Peral. De los demás... mejor se no hablar!

Vicedo, fué un turista que se dedicó a deambular por las Carolinas, disfrazado de futbolista.

El Abad, se marchó con un resultado a su favor de 5 a 2 y con 12 puntos en las tablas de clasificación.

El «respetable» salió indignado, del lamentable espectáculo que presencié, por su antideportividad.

El resultado de ayer, más que contra nadie se ha de reflejar forzosamente, en las taquillas futuras del Alicante.

Cartagena 4; Hércules, 3

Cartagena, (teléfono).—El Hércules se despidió ayer a esta, para contender con el titular en partido de Promoción.

El encuentro empezó tan favorable al Cartagena que parecía que irían repetir con el Hércules el brillante resultado que le infringieron al Alicante, pues a los 8 minutos ya tenían los cartageneros tres goles a su favor por ninguno los herculanos. Pero el club herculano, demostrando que es equipo de juego y de fondo, repuesto de los goles que les habían marcado, empezaron a jugar admirablemente y fueron mejorando la derrota, marcando tres goles, y el Cartagena en apuro esfuerzo, logró el cuarto goal que les dió la victoria por la mínima diferencia.

N. de la R.—Con este resultado del torneo adquiere una importancia grandísima, y en lo que respecta al club que nos representa, el Hércules, (el Alicante, desde luego, ya estaba descartado desde su derrota a manos del Hércules, y queda colista de este torneo) la jornada del próximo domingo se le presenta llena de emoción. Si consigue ganar el club herculano al Deportivo por una diferencia de dos goles, su clasificación es ya segura entre los de Primera Categoría, pase lo que pase, en el partido que al otro domingo

Una comida íntima

Varias señoritas elegidas damas de honor en el pasado concurso de bellezas para proclamar «Bellea del Foc» observaron ayer tarde con una comida íntima a don Mario Guillén Salas, iniciador del citado concurso.

Asistieron las bellísimas señoritas Angelita Pascual, Mercedes Pastor y Margot Sella, damas de honor; la señora esposa del festejado; las simpáticas señoritas Isabelita y Lolita Marín, don Francisco Lloret y señora y el redactor de «Diario» Joaquín Corredor.

La comida excelentemente servida se celebró en el Hotel Victoria. Se leyeron varias adhesiones, entre ellas la de don Rodolfo de Salazar redactor jefe de «ABC».

La comida transcurrió alegremente y al final hubo brindis, haciéndose votos porque la fiesta de «fogueres» continúe celebrándose con igual esplendor que este año.

Un magnífico traje de señora en Fular seda de 4 metros por 8 pesetas en La Alegria de la Huerta BAILÉN, 9

Una broma de mal gusto, que se repite

Barcelona, (teléfono).—Mientras estaba celebrando una reunión la directiva de Sociedad de Autores, en su local de la calle de Cortes, se presentaron allí unos agentes de policía. Los reunidos, extrañados por la visita, indagaron a que obedecía la misma, contestando los agentes que en la Jefatura de Policía se había recibido un aviso telefónico denunciando que se estaba celebrando una reunión clandestina en la Sociedad de Autores, lo que habían podido comprobar era falso.

Como lo sucedido se ha repetido en otras ocasiones y siempre en oportunidad de celebrar reuniones la directiva, se cree se trata de persona que con esta broma de pésimo gusto entretiene sus socios.

La policía está haciendo pesquisas para descubrir al autor o autores de tan censurable diversión.

Devolución de un cuadro de Ribalta

Valencia, (teléfono).—La noche de la quema de conventos, fué sacado del colegio de vocaciones eclesiásticas de Santo Tomás, un valioso lienzo de Ribalta. Quedó depositado en el archivo del Ayuntamiento. El alcalde, accediendo a la petición del rector de dicho colegio ha ordenado la restitución del lienzo, llevándose a efecto esta mañana. Se señala el hecho de que el cuadro de Ribalta es el último de los objetos depositados por aquellos días en el Ayuntamiento y que ha sido devuelto a sus propietarios.

Los viajes de S. E.

Coruña, (teléfono).—Se sabe que en el viaje que el mes próximo hará a Galicia el Presidente de la República, vendrá al Ferrol para conocer los arsenales, cumpliendo así la promesa que hizo cuando se le invitó a la botadura del crucero «Baleares».

Veraneo de la familia de Alcalá Zamora

Oficialmente se sabe que el presidente de la República vendrá a Coruña a primeros de agosto. Sus hijas pasarán temporada en la finca Montrove, que posee el ministro de la Gobernación, invitadas por la familia de éste. En honor del jefe del Estado se preparan diversos festejos.

Hotel «El As»

Gran confort.— Calefacción.— Baño.— Timbres.— Ascensor.— Viajeros estables, pensión completa desde 850 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 28 y 30, (Antes Infantes) : : Teléfono 12741 MADRID Dirigido por su propietario: ANTONIO CANTO, ESCODA

Pugna por la feria muestrario

Valencia, (teléfono).—Ha visitado al alcalde una comisión de la Feria-muestrario, para hablarle de la situación creada por la noticia de que parte de los elementos catalanes han recabado la creación en Barcelona de otra Feria de muestras internacional, con carácter oficial. La cosa no puede ser, porque está legislado en sentido contrario. El alcalde ha ofrecido hacer cuanto sea posible para que no se perjudique a Valencia.

Atraco en el tren

Barcelona, (teléfono).—Al regresar a Badalona Alberto Alvarez cobrador de una casa comercio encontró en el water del vagón a tres individuos que le agredieron dándole un golpe en la cabeza que le dejó desvanecido, y le sustrajeron la cartera, donde llevaba cinco mil pesetas en billetes.

Los ladrones le encerraron en el retrete y seguramente bajaron en Badalona.

Cuando el cobrador Alvarez recobró el conocimiento, el tren había pasado ya de Badalona y se hallaba en las inmediaciones de la estación de Premiá, en la cual pudo aparecer del convoy, después de conseguir que le abrieran la puerta del departamento en que estaba encerrado.

La policía de Badalona y la Guardia civil de Mataró a quienes se dió cuenta del suceso, practican pesquisas en busca de los autores del atraco.

Conflicto solucionado

Valencia, (teléfono).—Dos obreros que trabajaban en la construcción del edificio para las cámaras Becarrí, rñeron, siendo despedidos. Sus compañeros se declararon en huelga de brazos caídos. La intervención de la autoridad ha conseguido que depusieron su actitud.

Petardos alarmistas

Teruel, (teléfono).—Comunican de Luco de Gijoca que durante la noche tiraron unos petardos frente a algunas casas de varios vecinos, escuela de niños y Ayuntamiento que produjeron la rotura de cristales y la consiguiente alarma en el vecindario.

Practicadas gestiones por la guardia civil, dieron por resultado la detención como presunto autor Manuel Gracia Soriano de 12 años. Se supone que los cartuchos habían sido adquiridos cuando se hallaba en construcción la vía del Camínreal y tirados con propósito de alarmar al pueblo.

Lea usted El Luchador

Café «Levante» PROPIETARIO FRANCISCO TORRES Recientemente instalado Especialidad en helados de toda clase HORCHATA LIQUIDA Licores de marca acreditada, bocadillos Mariscos, Café expéss Cervezas de varias marcas Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

¿Quién mandará en su casa este invierno? No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción. El señor Rojas se reintegra a su puesto. Barcelona, (teléfono).—Se posesionó nuevamente de su cargo, el director de la Cárcel Celular, don Alfonso de Rojas, ya completamente restablecido de las lesiones que sufrió en el atentado de que fué víctima. El señor Rojas, acompañado del señor Lafarga, que también resultó herido en el atentado, estuvo ayer por la mañana en el Gobierno civil, la Audiencia, la Comandancia de la División Militar y la Jefatura de Policía, para agradecer a los señores Moles, Anguera de Sojo, general Batey y señor Ibáñez, las atenciones que les dispensaron durante los días que estuvieron hospitalizados.

AUTO-ESTACION DE ENGRASE «BUICK» PLAZA DE SÉNECA, 21 TELÉFONO núm. 1247 Con elevador hidráulico y la más moderna maquinaria para el engrase a ALTA PRESIÓN Servicio especializado de lubricación para toda clase de automóviles y camiones como se recomienda por los fabricantes Precios económicos :— Abonos a precios convencionales

De la fiesta brava

En Madrid se le confirma la alternativa a Jaime Noain, friamente.—Barrera toreó ayer en Barcelona y no cortó orejas.—El Estudiante triunfó en Málaga, ganando la Oreja de Oro otorgada por la Asociación de la Prensa.—En Linares recibió un puntazo en el escroto, el banderillero Niño de la Audiencia

EN MADRID

Seis toros de don Alipio Pérez Tabernero, para Villalta, David Liceaga y Jaime Noain, que confirma la alternativa

Madrid, (teléfono).—Medio plaza. Tardé calurosa.

Primero.—Noain saluda al de Tabernero con unos lances en los que hay más voluntad que arte. No vemos nada en quites porque el de Tabernero está huido y sale suelto pero a pesar de ello Liceaga consigue dar unos lances por gaoneras y sale enganchado sin más consecuencias que el susto correspondiente.

Villalta, cede los trastos a Noain. Este se dirige al de Tabernero que se vence por el lado derecho que es un primor. Muleta valiente suministrando varios pases ayudados por bajo y algunos altos. Clava el acero arriba y descabella. Ovación y vuelta que da el interesado por que lo cree conveniente, aunque el público se manifiesta con unas palmitas de simpatía.

Segundo.—Villalta torea a la verónica muy valiente y arranca oídos en la concurrencia. En quites se lucen los matadores.

Se aplaude un gran par de Morato, que aunque un poco falto de facultades está sobrado de valor y de inteligencia.

Hay devolución de tratos y Villalta se dirige a su enemigo suministrándole varios pases por alto y en redondo saturados de su clásico y singular paron, arrancando oídos durante la faena. Arma el brazo y derecho como una vela se arranca a matar con varias toneladas de valor y deja el acero arriba. Descabella al tercer golpe y hay ovación y saludos desde los medios.

Tercero.—Liceaga torea valiente. Nada en quites por la mansedumbre del estado. Liceaga coge los paños y clava dos pares buenos al cuarteo, especialmente el primero que es una verdadera maravilla. Cierra el tercio Ginesillo y es apañado.

Como el toro está huido Liceaga se concreta con la muleta a torearle por bajo para recogerle y hacerse

con él pero no lo consigue del todo. Pincha y descorda al toro. Pitos. Cuarto.—Villalta torea despachado. El de Alipio toma una vara y se asusta de la sombra de los caballos. Es condenado a fuego.

Villalta muleta por ayudados por alto y por bajo haciendo una faena pesada y sosa, para un pinchazo y una buena. Descabella. Pitos.

Quinto.—Liceaga no quiere verte con el capote. Nada en quites porque el enemigo es como sus hermanos, manso y huido.

El animal desarrolla nervio y Liceaga se desconfía haciéndose él pesado y después de pinchar innumerables veces consigue el presidente a pesar de haber transcurrido unos veinte minutos se le den dos avisos. Intenta varias veces el descabello y a fin acierta. Ya era hora, David. ¿Por qué transcurre tanto tiempo para unos toreros y otros tan poco, señor Asesor? A ver si hay formalidad.

Sexto.—Se protesta por chico. Se llena el ruedo de almohadillas y se le sustituye por uno de Pacomio María que sale resentido de los cuartos traseros. Se arma una bronca regular y se le sustituye a este por uno de Veragua, que aunque pequeño y feo de presentación se le ve que tiene la edad cumplida. Embiste bastante bien y Jaime Noain se estira en unos lances finos. Los matadores aprovechan la ocasión para lucirse.

Con la muleta está el nuevo doctor voluntarioso y valiente para terminar de dos pinchazos y una estocada metiendo el brazo por delante. Silencio y fría despedida al nuevo matador de toros.

En resumen: los toros de Tabernero malos, mansos, soscos, chicos, mal presentados y embistiendo con mal estilo. El de Veragua bueno.

EN TETUAN

Tetuán, (teléfono).—Novillos de San Miguel, antes de Llanos. Cumplieron. Antóñete Iglesias toreó bien con el capote y la muleta. Puso tres pares de banderillas a cada uno de sus toros. Con el este que mató a su

primero de una contraria y un descabello. A su segundo de una estocada perpendicular. Eué ovacionado.

Mariano García muy valiente en sus dos. Al primero le hizo una buena faena y lo mató de una entera. Ovación. En el segundo cumplió.

Gitanillo de Camas toreó bien con el capote. Con la muleta hizo dos faenas regulares intercalando alguna espantada. Con el estoque estuvo breve. Se le aplaudió.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono).—Tres palcos buenos. Barrera bien en los dos. Aplaudido y ovacionado. Torres, superior en los dos. Ovación, oreja. Manolo Bienvenida bien y superior, oreja.

EN MALAGA

Málaga, (teléfono).—Corrida benéfico Asociación de la Prensa. Chicuelo muy bien en los dos; ovacionado. Laserna, bien. El Esjudiante colosal primero, dos orejas, ovacionadísimo en quites. En el último superiorísimo sacado en hombros, paseado rudo entre entusiasta público. Ganó oreja oro.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra, (teléfono).—Taberneros buenos. Marcial Lslanda, bien y superiorísimo, oreja.

Ortega, regular y bien, oreja. Corro.hano, bien y superior. Los tres ovacionados en el tercio de quites.

EN SORIA

Soria, (teléfono).—Novillos de Villaveja, buenos. Céster, bien. Rey Conde, bien.

EN CARTAGENA

Cartagena, (teléfono).—Pober, superiores. Palomino, bien. Morales, superior.

Niño del Barrio, superior en los dos; orejas.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono).—Novillos de Santos, regulares. Cernat, bien en sus dos. Aguirre, bien. Su segundo cogióle, comocionándole.

EN MURCIA

Murcia, (teléfono).—Novillos de Flores, buenos. Carmona, superior. Una banda cómica bien.

EN BURGOS

Burgos, (teléfono).—Becerros Zaballo, bravos. Lerín, Charlot-Feito y Guardia torero ovacionados.

EN LINARES

Linares, (teléfono).—Novillos de Izquierdo, grandes. Alegría, muy bien; aplaudido. Morateño, bien. Oller, regular.

Banderillero Niño de la Audiencia, cogido puntazo escroto.

EN TARRAGONA

Tarragona, (teléfono).—Novillos de Carreño, superiores. Niño Estrella, superior en los dos orejados.

Pericás, muy bien, oreja. Pepito Montañer, bien en los dos.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

El túnel de la vida

Nacimientos y defunciones en el pasado mes de Junio

Mortalidad. Durante el mes, 112. Media diaria mensual, 3'60. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 233. Menores de 5 años 25, de ellos ninguno en las Casas de Maternidad. Mayores de 70 años 21, de ellos, de 70 a 80, 14; de 80 a 90, 7. Por enfermedades contagiosas, 23. Tuberculosis, 12. Tifoidea, 1. Melitocracia, 2. Gripe, 2. Neumania, 9. Sarampión, 4. Kasa-azar-infantil, 1. Accidentes, 3. Servicios de desinfección, 18.

Natalidad. Varones, 57. Hembras, 86. Total, 143.

Resumen. Nacimientos en los seis primeros meses del año, 974. Defunciones en el primer semestre del año, 759. Diferencia a favor de nacimientos, 215.

Sucesos

Augusto Fornés Costa de 28 años, denuncia a Severiano Antón Cascajo, por negarse a devolverle un toro pedal cívica valorado en 315 pesetas propiedad del Fornés. Se dió cuenta al Juzgado de Cuartida.

Por refirse y armar escándalo en la Plaza de la Constitución han sido denunciados al juzgado Municipal, Eduardo Torregrosa Lillo de 37 años y José Grau Trives, de 47.

Se remitió al señor Alcalde un llavero con cinco llaves encontrado en la vía pública por don Pedro Llorca Carner.

Una contrabandista

Aurelia Garrigós Ortega de 33 años, viuda domiciliada en Barcelona, fué detenida en Alcoy por agentes de vigilancia, por intentar pasar contrabando, llevando en una maleta 25 pastillas de tabaco. Fué puesta a disposición del señor Delegado de Hacienda.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar .: Cafe
Paseo de los Mártires
ALICANTE

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS...
PON COCINA DE GAS

DOCTOR

ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de botecos vacíos

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participando al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

PARA VESTIR CON MAXIMA ELEGANCIA NO ES NECESARIO IR A MADRID NI VALENCIA, VISITAR LA SASTRERIA H. SALINAS Y SE CONVENCERAN MENDEZ NUÑEZ, 15, 1.º SECCION ESPECIAL DE SEÑORAS

DOCTOR

Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedad des de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre suelo, Alicante.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras laurillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

DOCTOR

Juan M. Santaolalla
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 45

Huert -Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

Pensión. Alicantina

BARCELON
Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

Linea de automoviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 61 años de existencia Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida Seguros contra el robo y tumulto popular. Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA Gabriel Miró, 8, 1.º

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 8 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS



Exquisito Vermouth
Marcial
Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS



UN GRAN CAUDAL DE AGUA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años
Vaño Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante



Una experiencia vale más que mil argumentos
CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:
Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir someténdome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de..... y..... me suministraron así como los frascos de.....
Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre).
Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía (durante 20 años) una enteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada.
MIGUEL PASTOR.
Redactor-jefe de "Las Noticias". Pérez Galdós, 34, Alicante.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL
«Lo que dicen los Curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con el medicamento vegetales de este Laboratorio.
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Feligros, 6, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» o el Libro «La Medicina Vegetal».
Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

SE MANDA GRATIS
El libro Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sello de 2 cts.



Ideal
— FAR HOY —
"Danzad locos danzad"
Recopio de 3 30 en adelante

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)
Teléfono número 2355
Espaciosas habitaciones exteriores :— Cuarto de baño :— Gran confort
Cocina de primer orden :— Precios económicos :— Cubiertos desde 4 pesetas :— El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
Calle Villegas, número 2.—Alicante

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVERA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Frenos de la Ford "La Unión".

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Besideris Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VÍA
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Ascensor :— Baño :— Agua corriente :
Cocina excelente :— Teléfono 11921 :— Autos
PENSION DESDE 10 PTAS.

ACADEMIA RODRIGO

Oposiciones—Carreras especiales
Comercio—Idiomas
Mayor, 28
ALICANTE

ABANICOS

Inmenso y variado surtido
:— Ultimas creaciones :—
Abanicos Marinette
Sucesora de A. B. Solbes
CASA TONICO
PI Y MARGALL, 8